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Právě čas totiž ukazuje, jak je důležité přistupovat k této problematice s potřebnou
odborností. Realizace na sebe postupně navazují a průběžně se ukazuje, jak do sebe
všechno hezky zapadá.

Myslíte si, že starostům dosud chyběl návod, jak komunikovat s občany při zástavbách?

To záleží, z jakého pohledu se na tuto otázku podíváme. Základním „návodem“ je samozřejmě územní
plán, který obec schvaluje a aktivně se podílí na jeho tvorbě. Již v něm mohou být nastavena základní
pravidla pro výstavbu v obcích a je důležité, aby samosprávy přistupovaly k přípravě územních plánů
maximálně odpovědně. Dále se nabízí možnost zapojení občanů prostřednictvím společných setkání s
odborníky, architekty, a to jak u staveb veřejných, tak i soukromých. Obec může být prostředníkem a
případně motivovat například formou soutěží.

Sdružení místních samospráv navázalo spolupráci s Českou komorou architektů a na
říjnové konferenci ve Valticích pak došlo i k podpisu memoranda o spolupráci. Co se tím
podle vás změnilo nebo změní?

V memorandu se zdůrazňuje spolupráce, vzdělávání, osvěta, ale i pomoc při pořádání
architektonických soutěží. Právě od této spolupráce si hodně slibuji. Na rozdíl od velkých měst v
malých obcích nebývá obvyklé mít svého architekta a soutěž vyžaduje i odbornou znalost. Zde by
určitě pomoc obcím byla na místě. Umím si představit i propojení s krajskou samosprávou, která by v
této problematice také mohla být zapojená.

Ve vaší obci Vysočina, kde starostujete, se toho ale mnoho nezmění. Vy už totiž s
architektkou na úpravách veřejných prostranství spolupracujete. Jak dlouho?

Spolupráce s paní architektkou Terezou Šmídovou začala už v roce 2011 a od té doby řešíme v
podstatě každou záležitost, ať už staveb, tak i veřejného prostoru. Stalo se zvykem, že vzájemně
komunikujeme už při přípravách jednotlivých záměrů a do diskuze zapojujeme i veřejnost. Ve své
kanceláři mám připravenou řadu projektů v různé fázi rozpracovanosti. Oceňuji i následnou
spolupráci s projektanty a realizačními firmami. Tato spolupráce se nám velmi osvědčuje.

Celý rozhovor s panem Dubským si můžete pročíst v aktuálním vydání zpravodaje SMSka. Celé číslo
si přečtete v elektronické podobě zde. Archiv s předchozími vydáními si otevřete zde.
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